Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas Universidad de Chile

MA2601 - Ecuaciones Diferenciales Ordinarias. Semestre 2009-03
Profesor: Julio Lépez.
Auxiliar: Sebastidan Reyes Riffo.

Clase auxiliar 09
18/enero/2010

1. Ecuacion de segundo orden

y' 4+ p(t)y +qt)y =0
Para resolverla:

e—fp(t)dt
1. Conocida y;(t), calculamos yo(t) = y1 (%) / 7y2(t) dt
1

2. Si p(t), q(t) son funciones constantes, buscamos soluciones de la forma y(t) = ™. Esto entrega
el polinomio caracteristico p(m) = m* + am + b, y el problema se reduce a encontrar sus raices
my, Ma:

- si my, my € Ry my # mo, se tiene: y;(t) = €™, yo(t) = ™2
- simy, my € Ry my = may, se tiene: y;(t) = €™ yo(t) = te™?

- simy, my € Cy a+ i =my =My, se tiene: y;(t) = e cos(Bt), y2(t) = e* sen(St)

3. Si la ecuacién es de la forma at?y” + bty + cy = 0, se prueban soluciones de la forma %, con «
a determinar de la ecuacion aa(a — 1) + ba+ ¢ = 0.

- sl ag, as € Ry ag # ag, se tiene: y;(t) =t yo(t) = 2
- siag, as € Ry a; = ag, se tiene: yy(t) =t ya(t) = t*'In(t)

-siag, s €Cy a+if = a; = ag, se tiene: yy(t) = t*cos([In(t)), ya2(t) = e*sen([In(t))

2. Independencia lineal

La familia de funciones

{fi(t),..., fu(t)} es linealmente independiente ssi W(fi,..., fo)(t) #0 Vtel
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P1. Sea vy +p(t)y +q(t)y =0 (1), con P, @ : I — R continuas.

(a) Demuestre que W(t) = Wy, y2)(t), con y1(t), y2(t) soluciones de (1), satisface

W(t) = KeJp

(b) Encuentre una expresién para — ) en términos de W (t), y1(t). A partir de esto y de

dt
(a), determine ys(t).

P2. y(z) = —z es solucién de (1 — z?)y” + 22y’ — 2y = 0. Encuentre yy(t).

P3. Sea la ecuacién sen?(x)y” — 3sen(z)cos(x)y’ + (1 + 2cos*(x))y = 0. Compruebe que
y1(x) = sen(z) es solucién y calcule yo(x).

P4. Resuelva v + (1 + h(t))y + h(t)y =0

P5. Resuelva 2%y + 2y + (2> = 1/4)y =0 x>0
Hint: considere funciones de la forma h(x)cos(Bz) o g(x)sen(Bx), con h(z), g(x) convenientes.



